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On considère le modèle de Markov caché suivant:

Yi = Xi + εi i = 1, . . . , n + 1

où


(Xi) est une chaîne de Markov à espace d’états réel
(εi) est un bruit i.i.d.
(Xi) et (εi) sont indépendants.

On appelle densité de transition de la chaîne cachée la densité de Xi+1

sachant Xi, définie par la relation

Π(x, y)dy = P (Xi+1 ∈ dy|Xi = x).

On se propose d’estimer cette densité de transition Π à partir des obser-
vations Y1, ..., Yn+1.

Pour cela, on utilise des estimateurs de projection définis par minimisation
de contraste. Une méthode de sélection de modèles permet de construire un
estimateur adaptatif.
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